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Ilmestyy neljä kertaa vuodessa.
Ilmoitukset sopimuksen mukaan.
Seuraava lehti ilmestyy viikolla 51. 
Tähän lehteen tarkoitetut kirjoituk-
set tulee olla Turun aluetoimistossa 
viimeistään   28.11.2008.

Valotan hieman tässä pääkirjoituksessani Suomen virallisen 
tilastokeskuksen ja TE -keskuksen tilastoja. 

Ammattimaisen kuorma-autoliikenteen kustannukset nousi-
vat 13.9 % vuoden 2007 heinäkuusta kuluvan vuoden heinä-
kuuhun mennessä. Linja-autoliikenteen kustannukset nousivat 
puolestaan vastaavana aikana 10.7 %. Suurin osa kuorma- ja 
linja-autoliikenteen kustannusten noususta johtui polttoainei-
den kallistumisesta. 

Ennakkotietojen mukaan vanhojen asuntojen nimellishinnat 
nousivat vuoden toisella neljänneksellä 0,3 %, Espoo-Kauni-
aisissa oli nousua +1.8 %, kun taas Turussa oli laskua Turussa 
-1.1 % Oulussa -4.2 % ja Tampereella -1.2 %. 

Turussa vanhojen kerrostalojen keskineliöhinta oli 1676€ /
m2. Vaparahoitteisten vuokra-asuntojen vuokrat kohosivat 
koko maassa keskimäärin 3.5 %, keskivuokra Turun seudulla 
8.31 €/m2. Teollisuuden tuontihinnat nousivat vuodessa 7.0 
%. Teollisuuden tuottajahintojen nousuun vaikutti erityisesti 
öljytuotteiden kallistuminen edellisen vuoden heinäkuussa.

Talonrakentamisen suhdanteet 2008; rakennuslupia haet-
tiin edellisvuotta vähemmän. Kesäkuussa 2008 rakennus-
lupia myönnettiin kaikkiaan 5.4 miljoonalle kuutiometrille, 
mikä on 12 % vähemmän kuin vuosi sitten. Kuutiomäärät 
vähenivät kaikissa rakennustyypeissä lukuun ottamatta jul-
kisia palvelurakennuksia. Koko uudisrakentamiseen myön-
nettiin rakennuslupia yhteensä 26.4 miljoonan kuutiomet-
rin edestä, mikä on 12 % edellisvuotta vähemmän. Liike- ja 
toimistorakennusten kuutiomäärä väheni viime vuoden 
tammi-kesäkuusta yli viidenneksen, ja maatalousrakennus-
ten lähes kolmanneksen. 

Asuntotuotannon alamäki jatkui kesäkuussa. Kesäkuussa 
myönnettiin rakennuslupia vajaan 3000 asunnon rakentami-
seen. Tämä on 4 % edellisvuotta vähemmän. Rivitaloasun-
noille myönnetyt luvat vähenivät viidenneksellä ja omakoti-

asuntojen luvat 15 prosentilla. Kerrostaloille lupia sen sijaan 
myönnettiin 20 % viime vuoden kesäkuuta enemmän. Vuo-
den ensimmäisellä puoliskolla rakennusluvan sai 15100 
asuntoa. Määrä on 15 % vähemmän kuin vuoden 2007 tam-
mi-kesäkuussa.

Talonrakennusalan ammattirakentajien työtunteja kertyi hei-
näkuussa reilut 21 miljoonaa. Määrä on yli 9 % edellisvuoden 
heinäkuun tuntimäärää suurempi. Tammi-heinäkuun aikana 
tehtyjä työtunteja oli 7 % edellisvuotista enemmän. Heinä-
kuussa tehdyistä työtunneista kohdistui uudisrakentamiseen 
53 % ja korjausrakentamiseen 42 %. Korjausrakentamisen 
tunneista 55 % oli asuinrakennusten korjausta.

Talonrakennusalan työllisten määrä heinäkuussa oli 150 700 
henkeä, joka käsittää insinöörit, arkkitehdit, apumiehet, eli 
kaikki jotka jollakin tavalla ovat tekemisessä rakentamisen 
kanssa. 

Talonrakennusalan työttömiä oli heinäkuussa 10 700 hen-
keä. Avoimien työpaikkojen määrä talonrakennusalalla vä-
heni edelleen. Ennuste on, että työllisyyden voimakas kasvu 
on hyytymässä, kasvua on jatkunut voimakaan 2004 lähtien. 
Työttömyys on silti yhä edelleen Suomessa matalalla tasolla. 
Heinäkuun lopussa työttömien osuus työvoimasta oli Varsi-
nais-Suomessa 6.8 % ja koko maassa 8.2 %

Ansiotaso talonrakennusalalla on noussut kuluvan vuoden en-
simmäisellä ja toisella neljänneksellä nopeammin kuin ker-
taakaan 2000-luvulla. Ensimmäisellä neljänneksellä ansiotaso 
nousi 6.2 % ja toisella 7.3 % edellisvuodesta. Talonrakennus-
yritysten liikevaihto ja palkkasumma kasvavat edelleen, liike-
vaihto tammi-toukokuussa oli 16 prosenttia. 

Tässä jokaiselle jotain, tästä on hyvä suunata kohti kuntavaa-
leja. Muistathan äänestää.

Jouni Ruotsalainen

KATSAUS TILASTOIHIN

Työttömyyskassalla ansiopäivärahan saajan tulee ilmoittaa tulot, 
jotka maksetaan hänen työttömyytensä tai lomautuksensa aikana.

Näitä ovat esimerkiksi:
• Palkkaturvasta maksetut saatavat (kassalle on toimitettava kopio 
 palkkaturvapäätöksestä)
• Lomautuksen päätyttyä irtisanomisajan palkasta ja lomakorvauksista on 
 toimitettava palkkatodistus, irtisanomisilmoitus ja työtodistus
• Lomautuksen aikana pidetyt vuosilomat sekä vuosiloman palkka
• Jos haetaan KELA:sta lasten kotihoidontukea, työttömyyskassalle on an-
 nettava ilmoitus (kopio KELA:n päätöksestä ja selvitys, kuka hoitaa lasta)
• Sairauspäivärahasta, sekä
• Eläkehakemuksen tai kuntoutushakemuksen vireille jätöstä

Terveisin
Rakennusalan Työttömyyskassa

020 690 230
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0400 746 517
seppo.eskonniemi@dnainternet.net

HUOMIO RAKENTAJAT! JUTTUTUPA AUKI!
Jokaisen parillisen viikon perjantaina klo 13-15 Turun Aluetoimiston yläkerran 

kokoushuoneessa.

    Tervetuloa keskustelemaan!

Viime vuonna pidettiin kahdet vaalit, 
eduskuntavaalit ja meidän rakentajien 
omat liittokokousvaalit. Kenellekään ei 
liene epäselvää, että lokakuun 26. päi-
vänä 2008 on sitten kunnallisvaalien 
vuoro. Ensi vuonna 2009 kansa pääsee 
jälleen vaaliuurnille EU-parlamentti vaa-
lien merkeissä. Ja näinhän tämä vaalien 
kiertokulku jatkuu loputtomiin, kunnes 
joku keksii paremman menettelytavan 
jolla demokratia saadaan toteutettua.

Viimevuosina pidetyissä vaaleissa yksi 
huolestuttava piirre on ollut äänestys-
aktiivisuuden alhainen taso. Tuntevatko 
ihmiset ettei äänestämällä voi vaikuttaa, 
vai koetaanko asiat niin kaukaisiksi, että 
jätetään äänestämättä. 

Rakennusliiton liittokokousvaaleissa ää-
nestäminen tehtiin mielestäni mahdol-
lisimman helpoksi, perinteisten uurna-
vaalien lisäksi äänensä pystyi antamaan 
myös postin välityksellä. Ja ehdokaslis-
tatkin olivat mahdollisimman laajat ja 
kattavat. Mutta siitä huolimatta äänes-
tysprosentti jäi alle 30:nen. Toivottavaa 
olisi että tulevissa kuntavaaleissa ihmi-
set käyttäisivät äänioikeuttaan hyväksi, 
jotta saisimme mahdollisimman suuren 
äänestysprosentin. Näiden vaalien tu-
los ainakin vaikuttaa mitä suurimmissa 
määrin meidän kuntalaisten jokapäi-
väiseen elämiseen, asumiseen ja hyvin-
vointiimme.

Tämän lehden ilmestyttyä ehdokasasette-
lut on vahvistettu ja kaikille ehdokkaille 
on jaettu ehdokasnumerot. Ulkomailla en-
nakkoäänestys pidetään 15.–18.10.2008. 
Kotimaassa ennakkoon äänestämisen 
mahdollisuus on 15.–21.10.2008. Päivä-
määrät kannattaa muistaa, jos vaikka on 
lomareissulla tai muuten pois omalta paik-
kakunnalta varsinaisena äänestyspäivänä. 

VARSINAINEN ÄÄNESTYS-
PÄIVÄ ON SUNNUNTAI 
26.10.2008.

Onko kunnassa tehtävät päätökset sit-
tenkään niin kaukana meistä? Ensim-
mäisenä tulee mieleen se oma asunto 
ja koti jossa vietämme aikaa perheen 
parissa. Talothan on rakennettu kuntien 
kaavoittamalle maalle. 

Aamulla herättyämme tarvitaan aamu-
kahvin keittämiseen puhdasta vettä ja 
sähköä. On lapsemme sitten päiväko-
dissa, peruskoulussa tai ammatillisessa 
koulutuksessa, kunnan velvollisuus on 
hoitaa nämäkin asiat. Näissä laitoksissa 
tarjottavan ruokailun lisäksi on varmis-
tettava, että niissä työskentelee osaava ja 
ammattitaitoinen henkilökunta. 

Oppilaitokset hyödyntävät aktiivisesti 
myös kirjastojen palveluita. Työmatkan-

kin hoidetaan kunnan palveluita käyttä-
en. Ajamme sitten omalla autolla, katuja 
pitkin, tai kuljemme päivittäiset mat-
kamme kevyenliikenteen väyliä käyttä-
en. Linja-auto reiteistä ja aikatauluista 
myös päätetään kuntien eri organisaati-
oissa. Näiden väylien kunnossapidosta 
ja valaistuksista on huolehdittava. Myös 
puistot kuuluvat tähän alueeseen, jotka 
on pidettävä kunnossa. 

Jossain elämän vaiheessa tarvitsemme 
varmasti kuntien tuottamia terveyspal-
veluja. Terveyspalvelut ovat niitä palve-
luja johon meidän jokaisen on päästä-
vä varallisuuteen katsomatta. Ja kun ikää 
tulee ja emme itse pysty huolehtimaan 
jokapäiväisistä askareista, silloin kuvaan 
tulee palvelutalot, jossa sisaret, hennot 
ja valkoiset huolehtivat meistä.

Siinä oli ainakin muutama ajatus siitä, 
miten kunnallinen päätöksenteko vai-
kuttaa meidän jokapäiväiseen elämi-
seen. Omalta kohdaltani voin sanoa että 
äänestämällä voi vaikuttaa. Ja tietenkin 
haluan myös vedota teihin lukijoihin 
että käyttäisitte äänioikeuttanne ja vai-
kuttaisitte omalta osaltanne Lokakuussa 
pidettäviin kuntavaalien äänestysaktiivi-
suuteen. 

Seppo Eskonniemi
puheenjohtaja
RL:n Turun aluejärjestö

KUNTA VAIKUTTAA JOKAISEN
IHMISEN ELÄMÄÄN

Asianajotoimisto
Hölttä & Co Oy
Tuureporinkatu 6
20100 TURKU
Puh. (02) 284 3400
www.holtta.fi

MUISTA

TYÖTURVALLISUUS!
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1. TOT 2/08 Rakennusmies puto-
si ja jäi romahtaneen parvekelaa-
tan alle.

Kerrostalon parvekkeita oltiin 
purkamassa. Rakennusmies NN 
(42 v.) sahasi alimman kerroksen 
parvekkeen betoniseinää irti, kun 
alalaatta (parvekkeen lattia) taittui 
rakennuksen ulkoseinästä sara-
nana alaspäin, jolloin NN putosi 
maahan. Alalaatta pysyi hetken 

alapinnan teräksien varassa kiinni 
rakennuksen ulkoseinässä, mut-
ta terästen pettäessä se putosi ja 
kaatui (ylösalaisin) maahan. NN 
jäi osittain päälleen kaatuneen 
laatan ja maan väliin puristuksiin 
jaloistaan. 

2. TOT 4/08 Elementtiasentaja 
putosi porraselementin romah-
dettua alas.

Elementtiasentajat NN (57 v.) ja 
MM korjasivat viikkoa aiemmin 
asentamiensa porrasjuoksujen hei-
lumista. Heidän oli määrä vakaut-
taa metallilevyillä porrasratasan-
teisiin kiinnitetyt porraselementit. 
Kammetessaan porrasta lepotason 
tukipinnat antoivat periksi, jolloin 
porraselementit romahtivat alas. 
NN putosi elementtien mukana n. 
9 metriä.

3. TOT 5/08 Betoniaseman teh-
dasesimies putosi kiviaineskuljet-
timen hihnaa siirtäessään 

Kiviaineskuljetin oli pysähtynyt 
sivurajakytkimen laukeamiseen. 
Lastattu kuljettimen matto oli 
ajautunut radan sivuun. Tehdas-
esimies NN (56 v.) meni kuljetti-
melle korjaaman tilannetta. NN 
veti kuljettimen mattoa sivuttain 
käyttäen apunaan kudottua nau-
haa. Käytetty nauha oli pakkaus-
materiaalia ja se katkesi. NN len-

nähti taaksepäin kaidetta vasten, 
horjahti kaiteen yli ja putosi 7 
metrin korkeudelta maahan me-
nehtyen välittömästi.

4. ToT 9/08 Huoltokorjaamon 
työntekijä menehtyi vaatteiden 
palaessa saamiinsa palovam-
moihin.

NN (62 v.) oli tekemässä 
dumpperin perälautaan muutok-

sia infra-alan yrityksen varikolla. 
NN oli ulkona katkaisemassa 
perälaudan putkipalkkien päitä 
kulmahiomakoneella, kun hä-
nen vaatteensa, turvajalkineen-
sa ja puuvillahaalarinsa syttyivät 
palamaan ilmeisesti kipinäsuih-
kusta. NN sai palovammoja 
kaikkien vaatteiden palamisen 
seurauksena ja kuoli.

5. TOT 11/08 Maalari putosi par-
vekkeelta 

Asuinkerrostalon parvekekai-
teita asennettiin ja parvekkeelle 
meno oli kielletty. Maalari meni 
työpäivänsä päättyessä tyhjentä-
mään työkalujen pesuvettä par-
vekkeelta. Räikkäliinalla asen-
nustyötä varten kiinnitetty kaide 
siirtyi paikaltaan. NN (55 v.) pu-
tosi kerrostalon 4. asuinkerrok-
sen parvekkeelta.

6. TOT 12/08 Elementtiasentaja 
jäi kaatuvan elementin alle 

Talonrakennustyömaalla asen-
nettiin perustuselementtejä. NN 
(55 v.) oli polvillaan oikaisemas-
sa perustuselementtiä nosto-
tunkilla vaakalinjaan. Elementti 
(157x526x28 cm/3,6 tn) kaatui 
NN:n päälle. Perustuselement-
tejä ei ollut tuettu asennustyön 
aikana.

VUODEN 2008 KUOLEMAAN JOHTANEET 
TAPATURMAT ( tilanne 28.8.2008 ) 

7. TOT 13/08 Rakennusmies putosi 
henkilönostimen korista 

Virolainen rakennusmies NN (31 
v.) oli pudonnut nostokorista, kun 
ajomoottorilla varustettua henki-
lönostinta oli ilmeisesti yritetty siir-
tää.  Henkilönostimen ajonopeuden 
säädin oli säädetty nopeimmalle 
vaihtoehdolle. Lisäksi nostimen hä-
täpysäytyspainike oli painettu poh-
jaan. NN:llä ei ollut käyttöoikeutta 
nostimeen.

8. TOT 14/08 Autoilija jäi pyörä-
kuormaajan alle kiviainesmurskalla 

Pyöräkuormaaja kuljetti kiviai-
nestaa murskalle soranottopaikal-
la. NN oli kävellyt puhelimeen 
puhuen varastokontin takaa pyörä-
kuormaajan alle. Pyöräkuormaajan 
kauha oli osunut NN:ään. NN (65 
v.) oli jäänyt molempien renkaiden 
yliajamaksi.

9. ERI 1/08 Rakennusmies putosi 
avatusta kattoikkunan aukosta 

Henkilöstövuokrausyrityksen vi-
rolainen työntekijä NN (60-v.) oli 
asentamassa työparinsa kanssa ra-
kenteilla olleen tuotantolaitoksen 
katolla rikkoutuneiden tilalle uusia 
lasisia kattoruutuja. Hän astui juuri 
poistetun ruudun kohdalle jäänee-
seen suojaamattomaan aukkoon, ja 
putosi n. 15 metriä betonilattialle.

10. TOT 15/08 Rakennusmies kuoli 
purkutyömaalla 
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– Kunnan päätökset ja toiminnot vai-
kuttavat jokaisen ihmisen jokapäiväi-
seen elämään, ympäristöön, vapaa-ai-
kaan ja työllisyyteen. Kunta on mukana 
ihmiselämässä odotusajasta kuolemaan 
saakka, sanoi Vasemmistoliiton kun-
nallissihteeri Aulis Ruuth Turun alueen 
edunvalvojien seminaarissa.

Kuntien hoitamien asioiden lista on to-
della pitkä. Se alkaa asumisesta, terveys-
palveluista, äitiys- ja lastenneuvolasta, 
päivähoidosta, perus- ja ammatillises-
ta koulutuksesta, sosiaalitoimesta, kaa-
voituksesta, teknisestä huollosta, kuten 
energia, vesi ja viemäri, jätehuolto, lii-
kenneväylät ja alueet sekä joukkoliiken-
ne. Ja jatkuu kulttuuri-, vapaa-aika- ja vir-
kistyspalveluilla, joihin lukeutuvat mm. 
kirjasto, teatteri, kansalaisopistot, urhei-
lu- ja liikuntapaikat sekä ulkoilu- ja vir-
kistysalueet. Myöskään ympäristö ja ta-
lousasioita ei pidä unohtaa, eikä sitä, että 
kunnan toimet vaikuttavat suoraan elin-
keinorakenteeseen ja työllisyyteen sen 
lisäksi, että kunnat työllistävät suoraan 
melkoisen määrän väkeä.

– Suomalainen hyvinvointivaltio toteu-
tetaan suurelta osin kuntien kautta. Sik-
si kunnallispolitiikka on vahvasti kyt-
köksissä valtakunnalliseen politiikkaan, 
Ruuth sanoi.

Hän pahoitteli ja ihmetteli, miksi kun-
nallinen päätöksenteko kiinnostaa yhä 
harvempia ihmisiä. Tuleviin kuntavaalei-
hin oli kaikilla puolueilla aikamoisia vai-
keuksia saada ehdokkaita. Aulis Ruuthin 
mukaan surkein esimerkki on Kuopion 
lähellä sijaitseva Vesannon kunta, jossa 
ehdokkaita löytyi kaikkiaan vain 23, kun 
valtuustoon valitaan 21 ihmistä.

– Alkaa olla todella huolestuttava tilan-
ne, jos Vesannon tilanne yleistyy. Siel-
lähän lähes kaikki tulevat valituksi ja 
jääpä vielä pari varallekin. Laajemmas-
ta valittavien määrästä löytyisi todennä-
köisesti kuitenkin pätevämpiä yhteisten 
asioiden hoitajia.

Ay-liikkeen saavutuksia

Jos on kuntien vastuulla olevien asioiden 
lista pitkä, niin pituutta oli ay-liikkeen 
saavutusten listallakin. Sen osoitti Raken-
nusliiton liittosihteeri Rauno Kurjen ko-
koama yhteenveto ay-liikkeen saavutuk-
sista, johon oli kertynyt laki-, asetus ym. 

parannuksia yksin lukien 70 kappaletta.

– Ensimmäinen ay-liikkeen saavutus kir-
jattiin vuonna 1889, jolloin saatiin asetus 
työväen suojelusta ja ammattientarkas-
tajat aloittivat toimintansa. Kuusi vuotta 
myöhemmin saatiin aikaan tapaturma-
korvauslaki, 1923 työehtosopimuslaki, 
-37 kansaneläkelaki, -39 vuosilomalaki 
jne. Tuoreimpia isoja saavutuksia oli -65 
allekirjoitettu sopimus, jossa päätettiin 
lyhentää työaikaa 40 viikkotuntiin. 1984 
puolestaan tehtiin ns. Pekkas-sopimus, 
johon sisältyi -86 alkava työajan lyhennys 
ja ansiosidonnainen työttömyysturva.

Historian tuntemus on tärkeää tulevai-
suuden rakentamisessa. Mutta tuleen 
ei pidä jäädä makaamaan, eikä pais-
tattelemaan menneisyyden loisteeseen. 
Keskustelussa todettiin, että ykkösasia 
Rakennusliitonkin tulevaisuutta raken-
nettaessa on jäsenten asioiden hyvä hoi-
taminen ja kaikkien edunvalvojien ih-
misläheinen kontakti rakentajiin.

Korjausrakentaminen kasvussa

Turun rakennuslautakunnan puheenjoh-
taja Raimo Huhtanen esitteli rakenta-
misen suhdannenäkymiä Turun seudul-
la. Hän oli samaa mieltä Aulis Ruuthin 
kanssa, että maailmalla alkanut lasku-
suhdanne vaikuttaa kyllä Suomen ja 
Turunkin talousalueella. – 90 luvun ta-
soista lamaa ei kuitenkaan ole näköpii-

rissä, koska Suomen valtion ja yritysten 
taloustilanne on paljon parempi kuin 
tuolloin.

– Kaikkien saatavilla olevien tilastojen 
mukaan rakennuslupia on myönnetty 
enemmän kuin mitä uusia kohteita on 
aloitettu. Se viittaa siihen, että fi rmat 
odottelevat, miten talous kehittyy. Mi-
tään joukkoirtisanomisia ja lomautuksia 
ei kuitenkaan ole odotettavissa. Ja se on 
myös huomioitava, että saneerausraken-
taminen lisääntyy, Huhtanen sanoi.

Vaikka laskusuhdanne olisikin odotet-
tua syvempi, niin mitään joukkotyöttö-
myyttä ei siinäkään mielessä ole odo-
tettavissa. Porukkaa siirtyy lähivuosina 
eläkkeelle nopeampaan tahtiin mitä 
uusia tulee tilalle, joten tekijöille riittää 
työpaikkoja.

Toimitsija Jari Kostiainen esitteli puoles-
taan 0-tapaturma-ajattelua. 

– Rakennusala on edelleen hyvin tapatur-
ma-altis, kuolemaan johtaneita tapatur-
mia on tänä vuonna jo kymmenen, vaik-
ka yksikin on liikaa, Kostiainen sanoi.

– Tärkein ennaltaehkäisevä toimenpide 
tapaturmien vähentämiseksi on pereh-
dyttäminen. Vaikka vanha konkari tulee 
työmaalle, on hänetkin perehdytettävä, 
aluepäällikkö Jouni Ruotsalainen puo-
lestaan huomautti.

KUNTA MUKANA KEHDOSTA HAUTAAN

Metsäkyläntie 66, 20320 TURKU
Puh. (02) 246 2900, faksi (02) 246 1007
myynti@randell-yhtiot.fi, www.randell-yhtiot.fi

Randell-Yhtiöt Oy

Uusia asuntoja 

Tutustu uusiin kohteisiimme 

Kaarinassa ja Piikkiössä 

internet -sivuillamme

www.randell-yhtiot.fi

Randell-Yhtiöt rakentaa

5VARSINAIS-SUOMEN RAKENTAJAT



6 VARSINAIS-SUOMEN RAKENTAJAT

MITÄ MIELTÄ MESTALLA

1. Aiotko äänestää kunnallisvaaleissa
2. Perustelut
3. Mikä on ykkösasia, johon päättäjien pitää kiinnittää tu-
levalla vaalikaudella huomiota,

Jaana Mylly (vas.)
maalari
luottamushenkilö
os. 14
Maalausliike
Mika Aaltonen Oy
Jaana Pamppunen
maalari
työsuojeluvaltuutettu
os. 14
Maalausliike Mika Aaltonen Oy

JM
1. Kyllä
2. Ehdokkaan mielipiteet ovat hyvin tärkeitä. Ketä äänestän, 
on vielä päättämättä. Aika näyttää..
3. Terveyspalvelut ja tietysti omienkin lapsien tulevaisuutta 
silmälläpitäen kouluasiat ovat hyvin tärkeitä. Myös julkiset 
liikennepalvelujen sujuvuus pitää varmistaa eikä matkalippu-
jen hintoja saa korottaa. Ne alkavat olla jo nyt liian korkeat.

JP
1. Kyllä.
2. Onhan se kansalaisvelvollisuus ja myös kansalaisoikeus.
3. Minunkin mielestäni julkiset kulkuyhteydet ovat erityisen 
tärkeitä. Niiden tasoa ja määrää ei saa ainakaan vähentää.

Erkki Suominen
kirvesmies
os. 15
Turun Valtarakenne / Rakennekymppi, 
Itäharjun Busines Parkin työmaa

1. Kyllä.
2. On yksi niin hyvä ehdokas tiedossa, ettei senkään vuoksi 
voi olla äänestämättä.
3. Vuokra-asuntoja pitää saada lisää. Niistä on pulaa koti-
kunnassani Tarvasjoella. Olen myös Auran, Liedon ja Tar-
vasjoen kuntaliitoksen kannalla.

Turo Nukari
putkiasentaja
luottamusmies
os. 391 Turun putkimiehet ja eristäjät
Turun Vesicenter

1. Kyllä, ehdottomasti.
2. Äänestämällä voit omalta osaltasi vaikuttaa ja saat myös 
oikeuden arvostella päätöksentekijöitä. Jos siis jätät äänes-
tämättä, sinulla ei ole oikeutta arvosteluunkaan.
3. Turun julkiset terveyspalvelut ja varsinkin hammashoito 
on aivan syvältä! Ne eivät yksinkertaisesti pelaa pätkääkään. 
Eikä vika suinkaan ole julkisen terveydenhuollon, vaan puu-
te on resursseista. Turussa saatetaan hammassärkypotilaalle 
sanoa, että pääset hammaslääkäriin ensi viikolla.

OSASTO 56 SALO
Yleinen kokous maanantaina 13.10.2008 klo 18.00 alkaen, 
osaston toimistossa.

• Asetetaan ehdokkaat syyskokouksen valintoja var-
ten. Toiveissa on saada aluejärjestön puheenjohtaja 
Seppo Eskonniemi kokoukseen kertomaan UUSIO-
TE KOULUTUKSESTA.

Jäsenet tervetuloa! 
Kahvitarjoilu.
 

Osaston syyskokous lauantaina 22.11.2008 klo 11.00 osaston 
toimistossa. 

• Kokouksessa valitaan mm. osaston hallitus ja osas-
ton puheenjohtaja v.2009, sekä päätetään toiminta-
suunnitelmasta ja talousarviosta v. 2009. Kokouk-
sen jälkeen ruokailu. 

Jäsenet tervetuloa vaikuttamaan osaston toimintaan.
 

Pikkujoulujuhlat perjantaina 5.12.2008 Seurahuoneella. 
• Ennen jouluruokailua käymme Salon Teatterissa. 

Joulujuhliin puoliso tai ystävä mukaan. Seuratkaa il-
moittelua Rakentajassa ja Salon Seudun Sanomissa.

 

Hallitus.
 
 
 Terveisin Harri Lindholm 
Osasto 56 Salo.

OSASTO 80
UUSIKAUPUNKI

Toimihenkilöt ja heidän
yhteystietonsa:

Tuomo Virtanen
puheenjohtaja
044 9908 799

Timo Lundman
taloudenhoitaja
040 8610 600

Jorma Kytölä
sihteeri

044 0639 334

6 VARSINAIS-SUOMEN RAKENTAJAT



OSASTO 306 MYNÄMÄKI
Kaunista syyskautta rakentajat.
Monelle tuntuu olevan epäselvää, mi-
kä se osasto oikein on? Sen nimikin kun 
saattaa tuntua kovin armeijamaiselta.  

Kysymys on kuitenkin vain Rakennus-
liiton paikallistoiminnasta, niin sano-
tusti ruohonjuuritason toiminnasta. 
Moni rakentajaa askarruttava kysymys 
selviää paikallisesti, eikä tarvitse soi-
tella tai lähteä esim. liiton aluetoimis-
tosta kysymään, jos jokin asia askar-
ruttaa mieltä.
  ***
Toimintaan voi reilusti tulla mukaan kos-
ka vaan, vaikkapa nyt osaston syyskoko-
ukseen, joka pidetään 

to 13.11. klo 18.00 alkaen Nousiaisten 
keskustassa Leipomo- Konditoria Nisu-
Paakarissa

Kokouksessa päätetään tulevan vuoden 
toiminnasta sekä valitaan uusi hallitus ja
puheenjohtaja sitä toteuttamaan. Koko-
uksen päätyttyä on ruokailun paikka.

Tervetuloa uudetkin rakentajat mukaan! 
Kokousten ja tapahtumien aikataulut 
löytyvät osaston kotisivuilta 
www.mynamaki.fi / mynämäkeläisiä
järjestöjä, tai
www.rakennusliitto.fi /osastojen
kotisivuja

Kokousilmoitukset ovat aina kahteen ker-
taan myös Vakka-Suomen sanomien kun-
ta-palstalla.

  ***
Rakentajat, muistakaa käydä äänestä-
mässä tulevissa kuntavaaleissa. Ja tieten-
kin äänestänette rakentajataustaisia eh-
dokkaita.

Ennakkoäänestys alkaa Mynämäen pää-
kirjastossa 15.10 ja päättyy 21.10
Varsinainen uurnavaalipäivä on 26.10
  ***
Tiedoksi kaikille: Hirvensalossa olevan 
Taidekappelin vaiheet on koottu kirjaksi
nimeltään PYHÄ KAUNIS KALA.
Teoksessa kuvataan poikkeuksellisen 

rakennuksen suunnittelu- ja rakennus-
vaiheita. Näkökulmansa rakennuksen 
syntyyn kertovat kappelin suunnitellut 
arkkitehti ja varsinaiset rakentajat.

Kirjassa annetaan tilaa-ja arvoa peltisep-
pien ja lasiseppien ohella puurakenta-
misen ammattilaisille, olisihan ollut var-
sinainen virhe jos varsinaiset rakentajat, 
timpurit ja muut olisi unohdettu. Kappe-
li otettiin käyttöön toukokuussa 2005. 
Paikalla on vieraillut tähän mennessä yli 
220.000 ihmistä

Teoksen, joka on lainattavissa myös My-
nämäen kirjastosta, on toimittanut my-
nämäkeläistaustainen Kyllikki Krapinoja 
ja kappelin osaavana tekijänä on ollut 
myös mynämäkeläinen timpuri Tauno 
Perus. Hyvää syyskautta rakentajille per-
heineen

Lauri Numminen
Puheenjohtaja
Oas 306 Mynämäki

TELINEASENTAJATTELINEASENTAJAT
KOKOONTUVATKOKOONTUVAT

Telinejaoston loppuvuoden kokoukset:
ke 22.10., ke 19.11. ja ke 17.12.

Kokousaika klo:
17.00 – 18.30

Paikka:
Rakennusliiton Turun aluetoimiston

kokoushuone

(Uudenmaankatu 6 a)

Lisätietoja:
Juha Hoikkala

040 820 6099

Tervetuloa pohtimaan

oman ammattialasi asioita!

TURUN
LUOTTAMUSMIES-

KABINETTI

Luottamusmiehet, tsv-yhteysmiehet 
tai muuten asioista kiinnostuneet, 
merkitkää seuraavat tiedot kalente-
riinne!

Aika: to 13.11.2008 klo 13.00
Paikka:  RL:n Turun aluetoimisto,
Uudenmaank. 6 a (yläkerta)

Aiheet:  - Työllisyystilanne
  - Lomautusasiat

Huom!

Työntekijöiden edustajilla on oikeus saada työs-
tä vapautusta edustustehtävien hoitamiseen,
joten voitte käyttää aikaanne osallistumalla tä-
hän tilaisuuteen.

RL:n Turun aluetoimisto
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Ammattioppilaitoksissa opiskele-
vista hyvin suuri osa on liittynyt 
liiton oppilasjäseniksi.  Opiskeli-
jajäseniksi liittyessään he ovat sa-
malla hakeneet työttömyyskassan 
jäsenyyttä.

Työttömyyskassan jäsenyys alkaa kui-
tenkin vasta siitä päivästä lukien, kun 
oppilasjäsen työhön mentyään alkaa 
maksaa työttömyyskassan jäsenmak-
sua. Työttömyyskassan jäsenmak-
su tänä vuonna on 0,45 prosenttia 
työstä saadusta palkasta. Opiskeli-
jajäsenten ei ennen valmistumistaan 

tarvitse työssä ollessaan maksaa liiton 
jäsenmaksua.

Kassan jäsenyyden
aloittaminen kannattaa

Opiskelijajäsenten kannattaa käyn-
nistää työttömyyskassan jäsenyys ke-
sätöihin mennessään. Kyseisestä työstä 
kertyy normaalisti työttömyysturvan 
työssäoloehtoon tarvittavia työssä-
oloviikkoja. Kun työssäoloviikkoja on 
tarkastelujakson aikana kasassa 43, 
syntyy mahdollisuus saada työttömyys-

OPISKELIJAJÄSENET JA TYÖTTÖMYYSKASSAN JÄSENYYS KOULUTIEDOTTAJAT RYHMÄKUVASSA
kassan kautta ansiopäivärahaa, jos 
opiskelun päättymisen jälkeen jää 
työttömäksi. Työssäoloehdon 28 kuu-
kauden tarkastelujaksoa pidennetään 
sillä ajalla, jolloin henkilö opiskelee 
päätoimisesti, joten loma-aikoina 
tehdyt työt mahtuvat tavallisesti aina 
tarkastelujakson sisään.

Työttömyyskassan jäsenyyden aloit-
taminen opiskelijajäsenellä hoituu 
parhaiten siten, että ottaa yhteyttä 
omaan aluetoimistoon ja pyytää siel-
tä itsemaksavan jäsenen maksulo-
makkeet ja antaa selvityksen milloin 
työ on alkanut.

TURKU 09
Uudenmaankatu 6 a

20500 Turku
TES-asiat 020 774 3441

TOIMISTON AUKIOLOAJAT
ma 22.9.2008 alkaen

MA-TO
8.30-12.00 ja 13.00-16.30

PE
8.30-12.00 ja 13.00-15.30

Tiainen Marko
putkiasentaja

Hannula Pentti
kirvesmies

Kuosmanen Pekka
tiedottaja

Laaksonen Ismo
kirvesmies

Lehtonen Onni
putkias., eläk.

Pyökäri Paavo
rakennusmies

Li
et
o

Vuorinen Teuvo
kirvesmies

Toivonen Osmo
toiminnan koor-
dinaattori

Tiisanoja Olli
tiilenpolttaja

M
as
ku

Sa
lo

Kalliola Risto
kirvesmies

Kyllönen Kari
koulutusvas-
taava

Lindholm Harri
kirvesmies

Lindholm Juhani
eläkeläinen

Tuominen Petri
rakennusmies

So
m
er
o

Koskinen Olli
opiskelija / 
talonrakentaja

Tu
rk
u

Eskonniemi Seppo
maalari

A
ur
a

Ka
ar
in
a

68 110103 111 113 120 58

185184
Nurmi Petri
kirvesmies

M
yn

äm
äk

i

Immonen Mikko
taksiyrittäjä

Numminen Lauri
kirvesmies

N
aa

nt
al
i

Laakkonen Reijo
raudoittaja

90 85 90 55
Hietanen Esa
putkimies, 
hitsari

85

5 9 15 17 32 76 10
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KOULUTIEDOTTAJAT RYHMÄKUVASSAKOULUTIEDOTTAJAT RYHMÄKUVASSA
Marko Tiainen (vas.), Jatta Salmi, Timo Vesterinen ja 
Aki Haapanen kiertävät alueen ammattioppilaitoksissa 
kertomassa Rakennusliiton toiminnasta.

Lo
im

aa

Helin Mika
putkiasentaja

Järvenpää Voitto
kivityömies

Mäkinen Jaakko
kirvesmies

Niemelä Jorma
maalari

Rantala Simo
kirvesmies

Tammelin Mikko
rakkennusmies

Tiainen Lauri
rakennustyö-
mies

Huhtanen Raimo
plm / hitsari

Karlsson Julius
rakennusmies

Kääntee Ellemari
maalari

Roiha Eira
laskentapäällikkö

VASEMMISTOLIITON KUNNALLIS-
VAALIEHDOKKAAT 2008
Varsinais-Suomen vaalipiiri

147 151 167 169 176 181 182

Lintula Aimo
eläkeläinen

56
Tolonen Hannu
kirvesmies

N
ou

si
ai
ne

n

Suovanen Esko
kirvesmies

Pa
im

io

Laakso Mikko
elementtityön-
tekijä

Virtanen Jari
prosessityön-
tekijä

Ra
is
io

Honkanen Arto
rakennustek-
niikan opettaja

Mattila Mauri
kirvesmies

62 72 19 31 57 81

20 24 38 67
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KUTSU RAKENNUSLIITONKUTSU RAKENNUSLIITON
TURUN ALUEEN ELÄKELÄISILLE!TURUN ALUEEN ELÄKELÄISILLE!

Lähdemme perinteiselle risteilylle Turusta Lähdemme perinteiselle risteilylle Turusta 
Tukholmaan ja takaisin tiistaina 09.12.2008Tukholmaan ja takaisin tiistaina 09.12.2008

Kokoontuminen Viking Linen terminaaliin Kokoontuminen Viking Linen terminaaliin 
klo 8.00 (lähtö 8.45)klo 8.00 (lähtö 8.45)

Majoitus 2 hengen hyteissä,Majoitus 2 hengen hyteissä,
matkan hinta 20 matkan hinta 20 €€

(sisältää myös ruokailun)(sisältää myös ruokailun)

Ilmoittautumiset pe 07.11.08 mennessä Ilmoittautumiset pe 07.11.08 mennessä 
Turun aluetoimistoon OnervalleTurun aluetoimistoon Onervalle
puh. 020 774 3454        Opinto- ja kulttuurisäätiöpuh. 020 774 3454        Opinto- ja kulttuurisäätiö

Sosialidemokraattien rakentajaehdokkaat 
kunnallisvaaleissa 2008

Levo Jani
sprinkleriasentaja

4

57

5 10 46 207

112 61 3 431

34

Mynämäki Pöytyä
(Yläne)

Kaarina Kimito/
Kemiö

Loimaa Länsi-Turunmaa
(Parainen)

Somero Taivassalo Turku

Aura

Alanko Jyrki
kirvesmies

Enberg Heikki
putkiasentaja/yrittäjä

Freman Petri
prosessityöntekijä

Sarström Krister
timmerman/kirvesmies

Repo Teijo
hioja

Kujala Petri
prosessityöntekijä

Kallionpää Jari
timanttiporari

Kurikka Erkki
maalari

Kurki Mikko
nosturinkuljettaja

Järvinen Jari
pyöräkuormaajan
kuljettaja

Aki Haapanen
Putkiasentaja
pääluottamusmies

Antti Sandberg
Rakennusmies

102
Turku

116
Turku
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VETERAANIT SEILISSÄ
Meri tuoksuu aamulta. Ruissalon Saa-
ronniemen laiturilta astun m/s Ainan 
kannelle. Aluejärjestön veteraanijaosto 
järjestää ja tarjoaa tämän elokuisen tors-
tain saaristoristeilyn Seiliin. Taivas on 
pilvinen, ilma kosteanlämmin, merituuli 
3-7 m/s. Aina-laiva taittaa meripeninkul-
mia tasaisen pehmeästi, vesimassat liik-
kuvat mutta vaahtopäitä ei ole. Ihmiset 
laivalla nauttivat aamukahvin tuoreen 
sämpylän kera. Ryhmällä on sopivasti ti-
laa liikkua laivalla ja pian iloista puheen-
sorinaa liukenee tuuleen.

Seilin saari sijaitsee Saaristomerellä,
Airiston eteläosassa, Nauvon pohjois-
osassa, noin 30 km Turusta (meripe-
ninkulma=1852m). Saari on 2,5 km pit-
kä, 6 km2, korkeimmasta kohdasta 40 m 
merenpinnan yläpuolella.

Saari on osa Saaristomeren kansallis-
puistoa. Seilin kirkkolaiturilla on opas 
odottamassa meitä. Toisella puolella idäs-
sä on vieraslaituri pienveneitä varten.

Kun siirrymme kirkon pihalle, pilvet 
väistyvät ja aurinko valaisee tämän veh-
reän kauniin saaren, jolla on erikoinen 

historia. Salmi erotti Kirkkolahden sa-
taman niemen Seilin pääsaaresta, kun 
1619 sinne perustettiin spitaali-hospi-
taali. Kun potilas tuli Seiliin, hän tiesi 
tulevansa sinne loppuelämäkseen. Mu-
kanaan hän toi arkkulaudat ja naulat. 
Spitaalia pidettiin Jumalan rangaistukse-
na. Sairaat eristettiin eikä muuta hoitoa 
ollut kuin päivittäinen viina-annos ja Ju-
malan sana.

1624 saarelle siirretyn pienen puukir-
kon tilalle rakennettiin kesällä

1733 uusi kirkko, joka nykyisin toimii 
kesäaikana yleisölle avoinna olevana 
museokirkkona.

Valo leikkii kirkon oksaisilla saaristomän-
typinnoilla, kun opas kertoilee hiljaisella 
äänellään saaren koskettavaa historiaa.

Spitaalisairaille oli kirkossakin oma ai-
tauksella eristetty karu siipi.
Yhteensä 633 spitaalista on haudattu saa-
ren hiekkamaahan, siunaamatta.

Viimeinen Seilin spitaalipotilas kuoli 
vuonna 1785. Vuonna 1982 heidän muis-
tokseen on pystytetty kirkkopihalle risti. 
Pihan kellotapuli on rakennettu 1960 van-
han tapulin piirustusten mukaan.

Kuljemme hiekkatietä pääsaareen ja mä-
keä ylös saaristomiljöössä varsin harvi-
naisen uusklassisen rakennuskokonaisuu-
den luo. Upea kivirakennus on toiminut 
mielisairaalana vuodesta 1755 aina vuo-
teen 1962. Nykyään vanhoissa sairaalan 
ja maatilan rakennuksissa toimii Turun 
yliopiston Saaristomeren tutkimuslaitos.

Lohikeiton maku viipyilee kielelläni kun 
katselen Aina-laivan kannelta Seilin loit-
tonevaa rantaviivaa. Seilin kallioilta lie-
nee aikojen saatossa huudettu yksi jos 
toinenkin tuskanhuuto, mutta tänään tai-
vas on kirkas eikä lokkienkaan huutoja 
enää kuulu. Kallioluodolla korpinmustat 
isot merimetsot lehahtavat parvena len-
toon. Joku tunnistaa merikotkan lennon 
kaukana puiden latvojen yläpuolella. 
Lintu leijailee, meri on syvä ja hyvä, le-
väpuuroa ei voi havaita.

Aina-laiva keinahtaa, vesi pärskähtää. 
Saavumme Saaronniemen laituriin. Mu-
kava reissu, ajattelen ja jatkan oman elin-
kautiseni lusimista.

Kiitos!
   -Tuulaelisa
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Työttömyyskassan etuushakemusten 
käsittelyssä on päätetty tehdä muu-
toksia kesäkuun alusta lukien. Muu-
tokset koskevat sitä, missä kassalle 
toimitetut hakemukset ja niihin liit-
tyvät muut selvitykset viedään säh-
köiseen asianhallintajärjestelmään 
käsiteltäviksi ja missä niiden käsitte-
ly tapahtuu. Alkusyksystä siirrytään 
lisäksi käyttämään työttömyyskas-
san ja jäsenasioiden puhelinpalve-
lussa valtakunnallisia palvelunume-
roita.

Kaikkien hakemusten ja niihin liitty-
vien selvitysten asianhallintajärjestel-
mään vieminen eli skannaus tehdään 
keskitetysti työttömyyskassan keskus-
toimistossa.

Edellä olevan johdosta, postitse ha-
kemuksia ja niihin liittyviä selvityksiä 

toimitettaessa, ne kannattaa lähettää suo-
raan työttömyyskassan keskustoimistoon, 
eikä enää oman alueen toimistoon. Tämä 
nopeuttaa hakemusten käsittelyyn saa-
mista.

Hakemukset ja niihin liittyvät selvitykset 
voi entiseen tapaan viedä myös omaan 
aluetoimistoon. Sieltä ne kuitenkin tulee 
lähettää työttömyyskassan keskustoimis-
toon asianhallintajärjestelmään viemistä 
varten.

Viimeistään keskiviikkona skannauspaik-
kaan Helsinkiin toimitetut jatkohakemuk-
set ovat maksussa seuraavan viikon tiistai-
na. Muita työttömyysrahojen maksupäiviä 
ovat keskiviikko ja perjantai.

Asianhallintajärjestelmässä hakemuk-
set ja niihin liittyvät selvitykset viedään 
koko maata käsittäviin käsittelyjonoihin. 

MUUTOKSIA TYÖTTÖMYYSKASSAN
ETUUSHAKEMUSTEN KÄSITTELYYN

TYÖSUOJELUKOULUTUSTA TURUSSA

Rakennusliiton ja Rakennusteollisuus ry:n Turun aluetoimistot järjestivät yhteisen Työturvallisuus on ammattitaitoa – koulutusti-
laisuuden 18.9.2008 Turussa. Paikalle oli kokoontunut n. 50 rakennusalan ammattilaista. Yli-insinööri Esa Virtanen työterveys-
ministeriöstä kertoi TR-mittauksen historiasta ja tulevaisuuden näkymistä. Turun ja Porin työsuojelupiirin tarkastaja Olavi 
Laine puolestaan toi esiin paikallisen tason työsuojelullisia näkemyksiä.

Käsittelyjonoista hakemukset otetaan 
käsittelyyn saapumisjärjestyksessä 
kaikissa työttömyyskassan toimistois-
sa. Yksittäisen hakemuksen käsittely 
voi siten tapahtua missä tahansa työt-
tömyyskassan toimistoista.

Käsittelyn tehostamiseksi on lisäksi 
päätetty, että työttömyyskassan Tam-
pereen, Kuopion ja Oulun toimistoja 
ryhdytään vahvistamaan erityisinä kä-
sittelykeskuksina.

Keskustoimiston osoite on:
RAKENNUSALAN
TYÖTTÖMYYSKASSA
PL 308
00531 HELSINKI
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KOHDATAAN KUNTAVAALIT
RAKENTAVASSA HENGESSÄ

Siksi ei ole yhdentekevää, keitä me valtuustoihin valitsemme. 
Mielestäni valtuutettujen on kannettava erityisesti huolta työl-
lisyydestä, työ luo hyvinvointia. Kunnille verotulot on tärkein 
rahoituslähde.

Rakentajat ovat asettaneet runsaasti rakentajia ehdokkaiksi eri 
kuntien valtuustoihin.
Pidetään huoli siitä, että rakentajien äänet tulevat rakentaja-
ehdokkaille ja turvataan se, että kuntien kehitystä tuetaan eikä 
suinkaan jarruteta

Raimo Huhtanen   

Hyvinvointivaltio toteutetaan suurelta osin kuntien kautta.
Kunnan on huolehdittava heikoimmistaan. 
Terveyspalvelut on turvattava kaikille.
Vanhenevan väestön hyvinvoinnista on huolehdittava.

Tässä vain muutamia asioita joista kunnan on huolehdittava, 
ja tähän kaikkeen tarvitaan rahaa.

Lokakuussa suoritettavissa kuntavaaleissa valitaan kuntien val-
tuustoihin henkilöt, jotka käytännössä vastaavat mm kuntien ta-
loudesta.

RAKENNUSVETERAANIEN
KOKOUKSET
Turun aluetoimistossa
(Uudenmaankatu 6 a)

tiistaisin 21.10., 11.11.
ja 2.12. klo 10.00

Tervetuloa keskustelemaan
eläkeläisten asioista!

Kahvitarjoilu

Työttömyyskassan ja jäsenrekisterin puhelinpalvelut Valta-
kunnallisissa palvelunumeroissa 15. syyskuuta alkaen

TYÖTTÖMYYSKASSAN PALVELUNUMERO  020 690 230

JÄSENASIOIDEN PALVELUNUMERO         020 690 231

TAKAISINPERINNÄT 020 690 250

Puhelinpalveluaika jäsen- ja työttömyyskassa-asioissa
ma-pe klo 9-15.30

Palvenumeroihin soittaminen maksaa lankapuhelimesta 
soitettaessa paikallisverkkomaksun ja matkapuhelimesta 
soitettaessa matkapuhelinmaksun verran

Ruuhkaisin aika on heti aamulla. Jos asia ei ole kiireelli-
nen, kannattaa soittaa myöhemmin päivällä.
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TÄRKEÄ TIETO TYÖNANTAJAPERINNÄSSÄ OLEVILLE!
Muista tarkistaa palkkalaskelmastasi, että työnantaja on perinyt Rakennusliiton jäsenmaksun! Ellei maksun pidätystä 
ole merkitty palkkakuittiisi, ota yhteyttä aluetoimistoon p. 020 774 3454 tai tule käymään.

Muista myös säilyttää palkkalaskelmasi!

RL:n Turun aluetoimisto
Uudenmaankatu 6 a, 20500 Turku
020 774 3454

Vuosikymmenten mittaiset perinteet 
omaava lattianpäällystysalan kesäta-
paaminen järjestettiin 18.-20. 7.  Ke-
miön-saaren eteläkärjessä sijaitsevassa 
Kasnäsin kylpylässä. Koko perheen ta-
pahtumana järjestettävien retkeilypäi-
vien pitkäikäisyyden ja tulevaisuuden 
takaajana on juuri se, että perheetkin 
pääsevät niihin osallistumaan. Niinpä 
nytkin osanottajia oli saapunut Helsin-
kiä, Tamperetta, Hämeenlinnaa, Joen-
suuta ja aina Rovaniemeä myöten.

Tämänvuotisen kesätapaamisen koho-
kohta oli veneretki Bengtskärin majakal-
le. Mereen tottumattomat ”maakravut” 
saivat kokea, miten iso vesi liikkuu, kos-
ka tuulta oli juuri sopivasti. Tuuli ei ollut 
liian raju eikä liian tyven, vaan aallok-
ko keinutti paattia juuri sopivasti. Kaikil-

ta osin ilmat suosivat tapahtumaa, jopa 
lauantaina pidetyt ulkoilmatanssit sääs-
tyivät sateelta. Ainoastaan hyttyset mei-
nasivat kiusata tanssijoita.

Lattianpäällystäjien kesätapaamiset py-
ritään järjestämään järjestelypaikkakun-
nan ominaispiirteitä noudattaen. 

Niin nyt Turun ollessa järjestelyvuo-
rossa, kuin viime kesänä Rovaniemel-
lä, jossa osanottajat saivat veneillä mm. 
Isolla Venejärvellä ja viettää aikaansa 
muutenkin erähenkisesti. Kumpaankin 
tapaamiseen osallistuneet pitivät niitä 
erittäin onnistuneina.

Upeissa merimaisemissa sijaitsevan 
Kasnäsin kylpylän järjestelyt ja palve-
lut toimivat erinomaisesti, josta osan-
ottajat haluavat kiittää henkilökuntaa.

LATTIANPÄÄLLYSTÄJÄT KESÄRETKEILIVÄT
KEMIÖN KASNÄSISSÄ

Kuvat: Merja Seppänen
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Ruotsalainen Jouni
aluepäällikkö
puh. 020 774 3445
 050 369 9922
jouni.ruotsalainen@rakennusliitto.fi 

Vastuualue: kirvesmiehet, elementti-asenta-
jat, raudoittajat, sementtimiehet, vedeneris-
tys, luottamusmiehet ja yhteysmiehet

Salmi Matti
toimitsija
puh. 020 774 3446
 050 323 9681
matti.salmi@rakennusliitto.fi 

Vastuualue: putkiasennus- ja putkieristys, 
rakennustuoteteollisuus, maa- ja vesi-
rakennusala

Valonen Juha
toimitsija
puh. 020 774 3447
 0500 523 849
juha.valonen@rakennusliitto.fi 

Vastuualue: muuraus-, laatta- ja rappaus-
työt, tekninen muuraus, rakennustyönteki-
jät, maalaus- ja lattianpäällystys, kone- ja 
korjausmiehet, työnsuojeluvaltuutetut ja 
yhteysmiehet

Kostiainen Jari
toimitsija
puh. 020 774 3456
 050 571 2788
jari.kostiainen@rakennusliitto.fi 

Vastuualue: maalaus- ja lattianpäällystys,  
asfalttiala sekä työsuojeluvaltuutetut ja 
yhteysmiehet

RAKENNUSLIITON
Turun Aluetoimisto
Uudenmaankatu 6 a, 20500 Turku

Toimisto *020 774 3454, Telefax * 020 774 3444 
Sähköpostit: etunimi.sukunimi@rakennusliitto.fi 
tsto auki: Ma-To  8.30 - 12.00 ja 13.00 - 16.30
       Pe  8.30 - 12.00 ja 13.00 - 15.30

Kirveennummi Onerva
toimistonhoitaja

onerva.kirveennummi@rakennusliitto.fi 

Lankosaari Kristiina
etuuskäsittelijä

kristiina.lankosaari@rakennusliitto.fi 

TIEDOTUS

Kuosmanen Pekka
tiedottaja
puh. 020 774 3455
 040 516 4541
pekka.kuosmanen@rakennusliitto.fi 
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RAKENNUSLIITON TURUN ALUEJÄRJESTÖ RY

TAPAHTUMAKALENTERI 2008
Lokakuu

15.-21. Kunnallisvaalien ennakkoäänestys

15.-15.12. Ammattiosastojen syyskokouksia

18.-19. Telinemiesten tes-kurssi, Satakunta

vko 40.-43 Rakentajien kunnallisvaaliprojekti

23. Työmaiden tehotarkastus Lahti

26. Kunnallisvaalien uurnavaalipäivä

31. Hallitus

Marraskuu

8.-9. Rakennus-, maalaus ja lattiapäällystys-
alojen jaostot, Siikaranta

13. Luottamusmies kabinetti

15.-16. Veteraanijaoston kokous Siikaranta

15. Nuorisojaosto Helsinki

21.-22. SAK:n valtuusto

22.-23.
Asfaltti-, maa ja vesirakennus-, rakennus-
teollisuuden-, talotekniikka ja vedeneris-
tysalan jaostot koolla Siikarannassa

28. Hallitus

vko 47-48 Luottamushenkilövalinnat kuntoon
–projekti

28. V-S Rakentajan aineistopäivä

29.-30 Osastojenhallitusten ja henkilökunnan
koulutusristeily

Joulukuu

8.-14. Veteraaniloma, Siikaranta

-15. Ammattiosastojen syyskokoukset

19. Hallitus

Liiton toiminta
Länsi-Suomen suuralueen toiminta
Turun aluejärjestön toiminta

Muistoja menneestä kesästä...Muistoja menneestä kesästä...

Turun aluetoimisto avoinna:Turun aluetoimisto avoinna:
ma-to klo 8.30 - 12.00 ja 13.00 - 16.30ma-to klo 8.30 - 12.00 ja 13.00 - 16.30
pe  klo 8.30 - 12.00 ja 13.00 - 15.30pe  klo 8.30 - 12.00 ja 13.00 - 15.30


